







ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

## ସବୁଜ ଓଡ଼ିଶା ସମୃଦ୍ଧ ଓଡ଼ିଶା

ଜଙ୍ଗଲ, ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଓ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଉନ୍ନତି ନିମନ୍ତେ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗର ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଉଦ୍ୟମ ।

୧ ଭାରତୀୟ ବନ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥାର ସର୍ବଶେଷ, ୨୦୨୧ ମସିହା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ମୋଟ ୮୯୩ ବର୍ଗ କି.ମି. ଜଙ୍ଗଲ ଓ ବୃକ୍ଷ ଆଚ୍ଛାଦନ ବୃଦ୍ଧି । ୨ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ସଂଗ୍ରହ ଓ ଏଥିରେ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୨୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ । “ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର କଲ୍ୟାଣ ପାଣ୍ଠି” ପାଇଁ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପାଣ୍ଠି ପାଇଁ ବଜେଟ୍ରେ ଘୋଷିତ ।

୩ ମନୁଷ୍ୟ-ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂଘର୍ଷ ଜନିତ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ନିମନ୍ତେ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି ବୃଦ୍ଧି ।

- ମନୁଷ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୪ ଲକ୍ଷରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି / ୬୦% ରୁ କମ୍ ଅକ୍ଷମତା ପାଇଁ ୧.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଓ ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ଅକ୍ଷମତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ୨.୫୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା / ସାମାନ୍ୟ ଆହତଙ୍କ ପାଇଁ ମାଗଣା ଚିକିତ୍ସା ସହ ୫,୦୦୦ରୁ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ।
- ଗାଈ ବା ମଇଁଷି ମୃତ୍ୟୁରେ ୫,୦୦୦ ରୁ ୩୭,୫୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ଓ ବଳଦ ମୃତ୍ୟୁରେ ୫,୦୦୦ରୁ ୩୨,୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ।
- ଏକର ପିଛା ଧାନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ପାଇଁ ୧୦,୦୦୦ ରୁ ୨୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ଓ ଅର୍ଥକାରୀ ଫସଲ ପାଇଁ ୧୨,୦୦୦ ରୁ ୨୫,୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ।
- ଆଂଶିକ ଘର ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ ୨,୦୦୦ ରୁ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘର ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ ବିକ୍ଷୁ ପକ୍ୱାଘର କିମ୍ବା ସେହି ମୂଲ୍ୟ ସହିତ ଅତିରିକ୍ତ ଅର୍ଥ ୧୦,୦୦୦ ରୁ ୨୦,୦୦୦ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ।



f CMO.Odisha  
x @CMO\_Odisha

ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ  
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର























# ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ସଂଗ୍ରହରେ ୨୩.୫% ବୃଦ୍ଧି

### ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୬ ମଧ୍ୟରେ ୮.୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ସଂଗ୍ରହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୯ (ଅଭୟ ଦାଶ)



ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାକୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୬ ମଧ୍ୟରେ ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଟିକସ ସଂଗ୍ରହ (ଡାଇରେକ୍ଟ ଟ୍ୟାକ୍ସ କଲେକ୍ସନ୍) ରେ ୨୩.୫% ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୮.୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

୮.୬୫.୧୧୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିଲା, ଯାହା ୨୦୨୨ବର୍ଷ ଜୁନରେ ୭୩.୫% ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଗତ ବର୍ଷ ଏହି ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ଡାଇରେକ୍ଟ ଟ୍ୟାକ୍ସ କଲେକ୍ସନ୍ ୭,୦୦,୪୧୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଥିଲା। ସେହିଭଳି ୨୦୨୩-୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ସରକାର ୨୦୨୩ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧,୨୧,୯୪୪ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଟିକସ ଆୟକୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କରିଛନ୍ତି।

## ଖସିଲା ଶେୟାର ବଜାର କାରବାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୯  
ବିଗତ କିଛି ସପ୍ତାହ ହେଲା ଯେଉଁଠି ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟୁଛି। ଏପରିକି ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଥମ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ (ଶୁକ୍ରବାର) ର ଫଳାଫଳ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାରର ନିବେଶକମାନେ ଲାଭାଧିକ ଟଙ୍କାର ନିବେଶ ହରାଇଛନ୍ତି।

## ଗୁଣାତ୍ମକ ଉତ୍ପାଦକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୯  
ଓଡ଼ିଶାର ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ତଥା ମେଧାବା ଛାତ୍ର ଶେଷ କିଷାନଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ଆଳିଠାରୁ ବାସ୍ତବ ରୂପରେ ଯାକାର ହୋଇଛି। ପିତୃ ଗଣେଶ ଚର୍ଯୁଆ ଅବସରରେ ତ. ଶେଷ କିଷାନ ଫାର୍ମା ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିମିଟେଡ୍ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଲୋକାର୍ପିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଆଳିଠାରୁ ତ. ଶେଷ କିଷାନ ଫାର୍ମା ପ୍ରଡକ୍ଟର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସହ ବଜାର ପ୍ରବେଶ ହେଉଛି।

# ଆଭିଭା ସିଗ୍ନେଚର ଶାନ୍ତି ଚର୍ମ ପ୍ଲାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପ୍ରିଡମ୍ ଅଏଲର ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ରିଟେଲର୍ସ ମିଟ୍ ଟ୍ୟାକ୍ସମ୍ୟାଲକୁ ସଞ୍ଚେନେବଲ୍ ମାଲିନି ପୁରସ୍କାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୯

ଶାନ୍ତି ଚର୍ମ ପ୍ଲାନ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକାଧିକ କଣ୍ଠାପାଳକଗଣଙ୍କ ସହିତ ଲମ୍ପ ସମ୍ପଦ ଓ ନିୟମିତ ମାସିକ ପେମେଣ୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ ଜୀବନ ବୀମା କମ୍ପାନୀ ଆଭିଭା ଲାଇଫ୍ ଇନ୍ସୁରାନ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଆଭିଭା ସିଗ୍ନେଚର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କମ୍ପାନୀର ମାର୍କେଟିଂ ହେଡ୍ ଗଣି ଚର୍ମ ପ୍ଲାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଗାଣ କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୯

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଖାଇବା ତେଲ ପ୍ରିଡମ୍ ଅଏଲର ଓଡ଼ିଶା ବଜାର ପକ୍ଷରୁ ସୋମବାର ଏକ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ରିଟେଲର୍ସ ମିଟ୍ ସତ୍ୟମ୍ ଡିଷ୍ଟ୍ରିବ୍ୟୁଟର ଓ ରାଜ୍ୟଗ୍ରାମ୍ୟ ସମାଜ୍ୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୯  
ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ମାଲିନି ଲିମିଟେଡ୍ (ଟିଏସଏମ୍ଏଲ)କୁ ଆଉ ଏକ ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ସୁକ୍ଷ୍ମା କ୍ରୋମାଲ୍ ଖଣି ସମ୍ପାନଜନକ ହିସାବକୋ-ଆଦିତ୍ୟ ବର୍ମା ଆର୍ଥର୍ ଫର ସଞ୍ଚେନେବଲ୍ ମାଲିନି କ୍ରୋମାଲ୍ ଖଣିକୁ ଉଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



## ସଲମାନଙ୍କ ସହ ନଜର ଆସିବେ ସାମନ୍ତା

ସାମନ୍ତା ଅଭିନେତ୍ରୀ ସାମନ୍ତା ରୁଥ ପ୍ରଭୁ ସିନେମା ଜଗତରେ ଜଣେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା। ସେ ଫିଲ୍ମ ବ୍ୟତୀତ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ସମୟରେ ଲାଇମଲାଇଟ୍ରେ ରୁହନ୍ତି।

## ଫୁରସତ ଭେଣ୍ଟିଲେଟରରେ ଥାଇ ଦେଖିବାକୁ ଆସିଲେ 'ଜଖାନ'



ଫୁଲାଇ: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ଶାହରୁଖ୍ କାନୁଲ୍ଲା ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ପ୍ରଶଂସକ ରହିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବା ଫିଲ୍ମ 'ଜଖାନ'କୁ ୧୧ ଦିନ ହୋଇଥିଲେ ବି ଫିଲ୍ମର କ୍ରେଡ୍ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କମିନି।

# କେବେ ନୂଆ କପଡ଼ା କିଣି ନାହାନ୍ତି ଗୋଟିଏ ପରିବାରକୁ ନେଇ ଗାଁ

କାଳଣ୍ଡ: ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ନୂଆ ଜିନିଷ, ନୂଆ କପଡ଼ା ପିନ୍ଧିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ନିଜ ପିଲାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ଜିନିଷ ଦେଇଥାନ୍ତି।

ଗୋଟିଏ ପରିବାରକୁ ନେଇ ଗାଁ  
ଭାରତ ବିଭିନ୍ନଭାଗ ଦେଶ। ରାଷ୍ଟ୍ରର କୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ଗଲେ ବି ଆମକୁ କିଛି ନା କିଛି ଭିନ୍ନ ଏବଂ ନୂଆ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ସମୟରେ ଏହି ଗାଁରେ ମାତ୍ର ୧୬ ଜଣ ଲୋକ ରହିଥିଲେ। ବେଳକ୍ରମେ ତାହା କମ୍ ହେବାରେ ଲାଗିଲା। ଏବେ ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ଏହି ଗାଁରେ କେବଳ ଗୋଟିଏ ପରିବାର ବାସ କରୁଛି ଏବଂ ସେହି ପରିବାରରେ ମାତ୍ର ୫ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି।







# ଡୁପ୍ଲାଇସ୍ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ଅଶ୍ୱିନ ସାମିଲ



ଆର୍ମାଣ୍ଡ ଡୁପ୍ଲାଇସ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୯ (ପି.ଟି.) ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ପୂର୍ବରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତ ଏକ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ଖେଳିବ। ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଦଳ ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଦଳକୁ ଭେଟେରାନ୍ ଅଫ୍ ସିନର ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ଦିନିକିଆ ପାଇଁ ବିରାଟ କୋହଲି, ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ଉପ ଅଧିନାୟକ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚରେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଭାରତୀୟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୨ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ମୋହାଲିରେ ଓ ୨୪ ତାରିଖରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଇନ୍ଦୋରରେ ଖେଳାଯିବ। ୨୭ ତାରିଖରେ ରାଜକୋଟରେ ହେବାକୁଥିବା ଅନ୍ତିମ ଦିନିକିଆ ପାଇଁ କୋହଲି, ରୋହିତ ଓ ପାଣ୍ଡ୍ୟା ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବେ।



ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ

## କୋହଲି, ରୋହିତ, ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ

ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ, ତିଲକ ବର୍ମା, ଇଶାନ କିଶନ (ଉତ୍ତରକେଶ କିପର), ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର, ଓଶିଂଗନ୍ ସୁନ୍ଦର, ଆର. ଅଶ୍ୱିନ, ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାର, ମହମ୍ମଦ ଶାମି, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ୍, ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରିଷ୍ଣା। ଅନ୍ତିମ ଦିନିକିଆ ଦଳ: ରୋହିତ ଶର୍ମା (ଅଧିନାୟକ), ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟା (ଉପ ଅଧିନାୟକ), ଲୋକେଶ ରାହୁଲ (ଉତ୍ତରକେଶ କିପର), ବିରାଟ କୋହଲି, ରବୀନ୍ଦ୍ର କାଡେକା, ଶୁଭମନ ଗିଲ୍, ଶ୍ରେୟସ୍ ଆୟର, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବ, ଇଶାନ କିଶନ (ଉତ୍ତରକେଶ କିପର), ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ (ସବକେଡ୍ ରୁ ଫିଟନେସ୍), ଶାର୍ଦୂଳ ଠାକୁର, ଓଶିଂଗନ୍ ସୁନ୍ଦର, ଆର. ଅଶ୍ୱିନ, ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାର, ମହମ୍ମଦ ଶାମି, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ୍।

ଯୁଜିନି (ସୁସ୍ୱପ୍ନ), ୧୮୯ (ଏପି) ପ୍ରଫେସନ କ୍ଲବ୍ ଟ୍ରାଫ୍ ଆଣ୍ଡ ଫିଲ୍ଡ ମିଡ଼ରେ ପୋଲଭଲ୍ରେ ନୂଆ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି ବିତେନ୍ଦ୍ର ପୋଲଭଲ୍ ଆର୍ମାଣ୍ଡ ଡୁପ୍ଲାଇସ୍। ଇଥିଓପିଆ ଡିସ୍ଟାଣ୍ଟ ରନର ରୁହାଫ୍ ଟିସେଗେ ମଧ୍ୟ ନୂଆ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ମୋଣ୍ଟୋ ଭାବେ ପରିଚିତ ଡୁପ୍ଲାଇସ୍ ୬.୨୩ ମିଟର ଲମ୍ବ ମାରି ନିଜ ରେକର୍ଡକୁ ଭଙ୍ଗ କରିଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଇନ୍ଦୋରରେ ୬.୨୨ ମିଟର ଜମ୍ପ କରି ରେକର୍ଡ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଇଥିଓପିଆର ରୁହାଫ୍ ଟିସେଗେ ୧୪.୦୦.୨୧ ଟାଇମ୍ରେ ୫,୦୦୦ ମିଟର ଅତିକ୍ରମ କରି ବିଶ୍ୱରେକର୍ଡ ଭଙ୍ଗ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ରେକର୍ଡ କେନିଆର ଫେଡ୍ କିପ୍ରେୟସ (୧୪.୦୫.୨୦)ଙ୍କ ନାମରେ ରହିଥିଲା। ସେ ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ୟାରିସରେ ଏହି ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଟିସେଗେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠତାରୁ ୧୨ ସେକେଣ୍ଡ ଆଗୁଆ ରେସ୍ ଶେଷ କରିଥିଲେ। କେନିଆର ବିଟ୍ରିସ୍ ଟେବେଟେ ୧୪.୦୫.୯୨ ଟାଇମ୍ରେ ରନର ଅଧିକ ହୋଇଥିଲେ। ଟିସେଗେ କହିଛନ୍ତି, ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ସେ ୧୪ ମିନିଟ୍ରେ କମ୍ ସମୟରେ ରେସ୍ ଶେଷ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ପ୍ରଫେସନ କ୍ଲବ୍ସ ସାଧାରଣତଃ ମୋ ମାସ ଶେଷ ଭାଗରେ ହୋଇଥାଏ।

# ବିନା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ ଭାରତ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୮୯ (ପି.ଟି.) ତାଜନାର ହାଇଡ୍ରାବାଦେ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସ ୨୦୨୩ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ରୁ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଆରମ୍ଭ ହେବ ପୁରୀର ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ। ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଦଳ ତାଜନା ବିପକ୍ଷରୁ ଖେଳି ଏହାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ। ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ଓ ଲାଲଗୁଜାରୀଙ୍କୁ ଭିଜା ନ ମିଳିବାରୁ ଉଭୟ ଦଳ ସହିତ ଗପ୍ତ କରି ନାହାନ୍ତି। ଉଭୟଙ୍କ ପାଇଁ ଏକପ୍ରକାର ଭିଜା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉଭୟ ଦଳ ସହିତ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ଚେପ୍ ଡେ ମିଶନ ଭୁପିନ୍ଦର ସିଂ ବାଜପାୟୀ କହିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମଙ୍ଗଳବାର ମ୍ୟାଚରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ସୁନୀଲ ଛେପ୍ରା ଓ ସନ୍ଦେଶ୍ ବିଜ୍ଞାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି କିଛି ସପ୍ତାହ ହେବ ଅଭାସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଉଭୟଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଉଛି। ତାଜନା ଭାରତ ଅପେକ୍ଷା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ସାମାନ୍ୟ କମ୍। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାଂଲାଦେଶ ଓ ମ୍ୟାନ୍ମାର ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ଭାରତ ସହଜରେ ଜିତିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ୨୦୦୨ ବୁୟାନ୍ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସରେ ଉଭୟ ଦଳ ସାମ୍ବାଦି ହୋଇଥିଲେ। ତାଜନା ୨-୦ରେ ଏହି ମ୍ୟାଚକୁ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ଏପରି କି ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ତାଜନାକୁ ଫେଭରିଟ୍ ବିବେଚନା କରିଛନ୍ତି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍।

ଅଭିଯାନ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ତାଜନାରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ୍ ଦଳ।

ଓ ଲାଲଗୁଜାରୀଙ୍କୁ ଭିଜା ନ ମିଳିବାରୁ ଉଭୟ ଦଳ ସହିତ ଗପ୍ତ କରି ନାହାନ୍ତି। ଉଭୟଙ୍କ ପାଇଁ ଏକପ୍ରକାର ଭିଜା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ଦୁଇ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉଭୟ ଦଳ ସହିତ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ଚେପ୍ ଡେ ମିଶନ ଭୁପିନ୍ଦର ସିଂ ବାଜପାୟୀ କହିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମଙ୍ଗଳବାର ମ୍ୟାଚରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ସୁନୀଲ ଛେପ୍ରା ଓ ସନ୍ଦେଶ୍ ବିଜ୍ଞାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି କିଛି ସପ୍ତାହ ହେବ ଅଭାସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଉଭୟଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯାଉଛି। ତାଜନା ଭାରତ ଅପେକ୍ଷା ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ସାମାନ୍ୟ କମ୍। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବାଂଲାଦେଶ ଓ ମ୍ୟାନ୍ମାର ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ଭାରତ ସହଜରେ ଜିତିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ୨୦୦୨ ବୁୟାନ୍ ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସରେ ଉଭୟ ଦଳ ସାମ୍ବାଦି ହୋଇଥିଲେ। ତାଜନା ୨-୦ରେ ଏହି ମ୍ୟାଚକୁ ଜିତି ନେଇଥିଲା। ଏପରି କି ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ତାଜନାକୁ ଫେଭରିଟ୍ ବିବେଚନା କରିଛନ୍ତି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍।

## ଫିଟନେସ୍ ଟେଷ୍ଟ ଦେବେ ନର୍ଜେ, ମାଗାଲା

କୋହାଟ୍‌ବର୍ଗ, ୧୮୯ (ପି.ଟି.) ଭାରତରେ ହେବାକୁଥିବା ଆଗାମୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଫାଷ୍ଟ ବୋଲର ଏନ୍‌ରିକ୍ ନର୍ଜେ ଓ ସାସାଣ୍ଡା ମାଗାଲାଙ୍କ ଖେଳିବା ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖା ଦେଇଛି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ଫିଟନେସ୍ ଟେଷ୍ଟ ପରେ ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳି ଉପଲବ୍ଧ ହେବେ କି ନା ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ। ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳି ବିଶ୍ୱକପ୍ ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ୧୫ ଜଣିଆ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ମାଗ୍ସ ନିକଟରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ୫ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ସିରିଜରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ରେ ଭାରତ ଅଭିଯୋଗ ଗପ୍ତ କରିବ।



ଅଭିଯାନ ଗେମ୍ସ ପାଇଁ ତାଜନାରେ ଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ୍ ଦଳ।